
David Wagner 

Député 

Luxembourg, le 3 mars 2026 

Concerne: Question parlementaire relative à un éventuel appui indirect du Luxembourg aux parties 
bélligérantes 

Monsieur le Président, 

Conformément à l'article 80 du Règlement de la Chambre des Députés, je voudrais poser la question 
parlementaire suivante à Monsieur le ministre des Affaires étrangères et Madame la ministre de la 
Défense. 

Le 28 février 2026, les forces armées des États-Unis et d'Israël ont déclenché une guerre contre l'Iran. 
L'ouverture des hostilités est jugée par la grande majorité des experts comme une violation du droit 
international, jugement auquel se sont par ailleurs ralliés 53 député.e.s de la Chambre des Députés à 
travers le vote de la motion N°4744 le 3 mars 2026. 

Sachant que le Luxembourg n'est pas directement impliqué dans ce conflit, je voudrais par la 
présente m'enquérir d'un éventuel soutien indirect, actuel ou à venir, du Luxembourg aux parties 
belligérantes.  

Partant, je voudrais poser les questions suivantes à Madame et Monsieur les ministres : 

1) Est-ce que le gouvernement, de manière bilatérale ou dans le cadre d'une organisation
internationale dont le Luxembourg fait partie, a été sollicité par les États-Unis ou par Israël en vue de
fournir un quelconque soutien aux opérations militaires contre l'Iran, que celui-ci soit militaire,
logistique, financier ou politique? Dans l'affirmative, pouvez-vous me détailler la nature de ces
sollicitations et me faire part de la réponse du gouvernement?

2) Est-ce que le Luxembourg, de manière bilatérale ou dans le cadre d'une organisation
internationale dont le Luxembourg fait partie, fournit un quelconque soutien aux opérations
militaires contre l'Iran, que celui-ci soit militaire, logistique, financier ou politique? Dans l'affirmative,
pouvez-vous me détailler la nature exacte de ce soutien?

3) Dans la négative de la question 2, est-ce que le gouvernement est décidé à éviter toute implication
directe ou indirecte dans cette guerre et de rejeter toute demande en ce sens par une des parties
belligérantes?

Avec mes salutations respectueuses, 

David Wagner 
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